

我省加快四领域开放度

着力打造内陆对外开放高地

据新华网河南频道1月3日电日前,记者获悉,作为内陆省份的我省正加快对外开放步伐,着力打造内陆对外开放高地。

据统计,“十一五”期间,我省累计利用外资198亿美元、利用省外资金9276.7亿元,年均分别增长37.3%和39.9%,引进境内外资金总量相当于同期城镇投资的四分

之一。

目前,我省内各地竞相开放的格局初步形成,对外开放环境也日趋优化。全省180个产业集聚区成为引进外资的重要平台,我省获准设立中部地区首个综合保税区,河南保税物流中心也通过验收,使河南在中部地区率先打开了一条发展外向型经济的重要通道;安阳、南阳高新

区和漯河、鹤壁、开封经济技术开发区均升格为国家级,这些都标志着河南开放程度的提高。

根据最新统计,来豫投资的世界500强企业、国内500强企业分别达到68家和128家,我省还与44家央企签署了战略合作协议,与180多个国家和地区建立了经贸文化联系,与40多

个国家建立了73对友好城市关系。

不过,同沿海省份相比,我省的对外开放水平仍然较低。2009年河南省进出口总额仅占全国的0.6%,利用外资总额仅占全国的5.3%,均远落后于江苏、广东、浙江、山东等地。

针对短板,我省将加快服务业、社会事业、城乡建设和

农业四个领域的对外开放力度,同时,继续大力承接产业转移,培育产业集群,加快构建现代产业体系。

目前,我省已在物流、文化等多个领域出台了具体的优惠和支持政策,路网、电网、信息网等基础设施建设的投入也不断加大,对外开放将成为我省“十二五”期间的主旋律之一。

鹤壁供电公司 年售电量 首次突破 30亿千瓦时

□记者 叶晓伟
通讯员 秦晓锐

晨报讯 2011年1月3日,记者从鹤壁供电公司获悉,鹤壁供电公司去年全年售电量完成30.11亿千瓦时,同比增长22.45%,实现了历史性跨越。

据悉,随着鹤壁经济迅猛发展,用电需求日益增加,鹤壁供电公司通过加快电网建设,创新服务等举措,为全市经济社会发展提供优质可靠的电力供应。

该公司不仅对全市重点工程、重点客户开辟绿色通道,及时了解其经营状况和用电需求,还拓展了网上营业厅和短信服务功能等,开通了多种缴费方式,为市民提供24小时服务。在电力负荷高峰和有序用电期间,鹤壁供电公司加强电力负荷预测和供用电厂调度管理,有效保障了全市电力的供应,为全市经济发展提供了可靠的支撑。

鹤壁供电公司工作人员告诉记者,2001年全市的售电量是10.12亿千瓦时,2007年是20.48亿千瓦时,第一个10亿千瓦时增长用了六年时间,第二个10亿千瓦时增长只用了三年时间,这一现象也折射出我市最近三年经济发展势头强劲。

婚姻登记 五年内全国联网 北京等地今年起试点

据北京晨报消息 北京小伙娶上海或陕西姑娘,双方婚姻状况信息将上网可查。记者2011年1月2日从民政部获悉,“十二五”期间,婚姻登记信息将实现全国联网,目前相关软硬件设施等正在逐步完备。北京、上海、陕西三地将从今年起先行试点。

民政部日前召开婚姻登记规范化视频会议。会上透露,截至目前,全国多个省市婚姻登记机关已实现婚姻登记网上预约、在线查询、婚姻档案信息检索等功能,省级联网率达到了74%。“十二五”期间,婚姻登记信息将实现全国联网。

元旦起国内支线航班免征机场建设费



1月1日,在山西运城机场,一架ERJ支线飞机在引导车的引导下驶向跑道。根据规定,自2011年1月1日起,免征支线飞机执飞国内支线航班机场管理建设费。此次纳入免征范围的支线机型包括国产新舟60、CRJ200、ERJ在内的8种支线飞机,预计每年将有近1000万旅客受惠于此项政策。
新华社发(薛俊 摄)

鹤壁电视台生活频道无线开播 鹤壁网启用新域名新版本

□记者 李可 实习生 吴珍

晨报讯 2010年12月31日,鹤壁电视台同时举行生活频道无线发射开播仪式和鹤壁网新域名新版本启用仪式。这标志着鹤壁电视台生活频道实现无线发射,鹤壁电视台新闻网实现视频点播。市委常委、宣传部长费银普亲手启动发射机开关,并点开鹤壁网网页。

鹤壁电视台生活频道无线发射机的功率为10KM,

它的启用,结束了生活频道没有无线覆盖的历史,实现了鹤壁电视台新闻综合频道和生活频道两套节目无线、有线同时双覆盖,数字、模拟多频道传输的格局,有效地扩大了覆盖范围,使我市电视信号覆盖区域东至濮阳、西至林州、南至卫辉、北至安阳,基本形成了强传播强覆盖的格局。

鹤壁网是对原鹤壁新闻网的进一步完善和升级。网站域名更名为“鹤壁网.cn”、

“鹤壁网.com”,更便于记忆和传播。鹤壁网目前开设有“鹤壁新闻”、“专题报道”、“热点网摘”、“活动跟踪”四大版块,新增加了视频点播,广大网民可随时、任意点击播放鹤壁电视台新闻、专题等相关节目的视频。

费银普说,看到鹤壁广播电视事业发展不断取得新的成绩和突破,感到非常高兴。生活频道无线发射的实现在鹤壁网的改版,进一步

丰富、拓展了鹤壁广播电视的传播手段,扩大了传播范围。它将进一步增强我市广播电视的传播力和影响力,为我市广播电视事业的长远发展打下良好的基础。

费银普要求,鹤壁网的内容要以自己的节目为主,以宣传鹤壁为主,不断进行完善、丰富和提高,要实现传统媒体与新媒体的资源共享,优势互补,进一步做大做强鹤壁广播电视事业。

我市4项目获河南省科技进步奖 浚单20选育及配套技术研究与应用获一等奖

□记者 李可 实习生 吴珍

晨报讯 2011年1月3日,记者从市科技局获悉,河南省2010年度科学技术进步奖评审结果日前揭晓,我市“玉米单交浚单20选育及配套技术研究与应用”等4个项目获奖。

此次我市荣获省2010年度科学技术进步奖的4个

项目为:市农科院的“玉米单交种浚单20选育及配套技术研究与应用”获得一等奖;

鹤壁无线电四厂工程技术研究中心的“SZ/1008型宽频域多制式大区移动通信系统关键技术应用与研究”获得二等奖;河南大用实业有限公司的“鸡肉豆腐”和鹤壁联昊化工有限公司的“环保工艺合成的橡胶助剂TBBS”获

得三等奖。

在获奖的4个项目中,“浚单20”实现了种质创新和品种选育的重大突破,成果达到国际先进水平,是我国目前种植面积第二大玉米品种,近5年累计推广9184.2万亩,获得经济效益73.7亿元;“SZ/1008型宽频域多制式大区移动通信系统”代表了我国信息产品的

领先水平,参与了神舟飞船发射和回收的通信保障,并取得5项实用新型专利;“鸡肉豆腐”是大用公司自主研发的新型食品,具有营养、方便、新颖的特点,已申请发明专利;“环保工艺合成的橡胶助剂TBBS”采用先进工艺在密闭状态下合成TBBS,实现了废水的达标排放,目前该产品行销欧美。



●截至目前,我市各类农民专业合作社已发展到383家,带动农户9.4万户致富,使我市75%的农户进入农业产业化轨道。

●2010年12月31日,总投资3000万元的山城区石林陶瓷产业集群区新中源大道开通。

●日前,我市出台《鹤壁市加强地沟油整治和餐厨废弃物管理实施方案》,使用“地沟油”的餐饮单位将被停业整顿或吊销许可证。

(均据《鹤壁日报》)

第三届中国鹤壁 民俗文化节 进入筹备阶段 春节——浚县古庙会 申遗前期工作启动

□记者 马珂

晨报讯 2010年12月31日下午,由市委、市政府、市政协主办的第三届中国鹤壁民俗文化节动员会在市人民会堂召开,这标志着第三届中国鹤壁民俗文化节进入筹备阶段。

据悉,第三届民俗文化节将于今年2月15日开幕,主要活动有12项,包括在市区举办的第三届中国鹤壁民俗文化节开幕式、文艺演出、民间社火表演、春节——浚县正月古庙会申遗研讨会暨申遗启动仪式,在浚县举办的商品交流大会、民间工艺品展暨名优土特产品展、民俗文化旅游活动、元宵节吉祥灯会、浚县地方民俗特色文艺演出,以及企业家招商联谊活动。

和前两届民俗文化节不同的是,今年的民俗文化节将贯穿整个正月,范围从浚县、淇滨区扩大到全市各个县区。春节——浚县正月古庙会申遗研讨会暨申遗启动仪式、浚县地方民俗特色文艺演出两个新增内容为第三届民俗文化节的重头戏。第三届民俗文化节重在提升文化、商业、旅游层次,力图打造特色、形成亮点、办出品牌。

民俗文化是全市人民的大事、喜事和盛事,对于深入挖掘传统文化资源,促进鹤壁对外开放和经济社会发展都具有重要意义。

文化是一个城市的魅力、品位和灵魂。举办民俗文化节能有效地弘扬以民俗文化、淇河文化、鬼谷文化为主的鹤壁特色文化,打造鹤壁品牌,提升鹤壁形象,不断提高鹤壁的对外知名度和美誉度。

浚县正月古庙会有上千年的历史,自古以来在人民群众的文化生活中就发挥着重要作用。举办民俗文化节,对于丰富群众文化生活,推动文化发展繁荣,把鹤壁建成具有独特文化内涵的城市,具有重要作用。

另据记者了解,目前,由浚县文化工作者组成的调查组已进入备战状态,为春节——浚县古庙会申遗考察工作做准备。